Положение

о муниципальном экологическом конкурсе «Дыхание города»

1 Общие положения

Муниципальный конкурс «Дыхание города» проводится МАОУ ДОД СЮН совместно с ОАО «Уралоргсинтез».
Координатор конкурса: ОАО «Уралоргсинтез»
Исполнитель работ по организации и проведению конкурса: МАОУ ДОД «Станция юных натуралистов».

Цель: содействие формированию у подрастающего поколения экологической культуры и активной жизненной позиции в решении экологических проблем своей территории, знакомство с историей градообразующего предприятия  «Уралоргсинтез»
Задачи:

- инициирование участия жителей города в решении экологических проблем через творческую деятельность; знакомство с экологической  и природоохранной деятельностью нефтехимического  предприятия «Уралоргсинтез»
- поддержка интереса людей к природоохранной деятельности;

- выявление и активизация деятельности молодёжных инициативных групп, учреждений образования, отдельных граждан, проявляющих интерес к экологической обстановке  города.

2 Участники конкурса

В конкурсе могут принять участие обучающиеся ОУ города, члены молодёжных инициативных групп, отдельные граждане, семьи.

Работы на участие в конкурсе принимаются по адресу: ул. Советская д. 42А.Станция юных натуралистов.
3 Сроки проведения

Конкурс проводится в сентябре (03.09.2013 – 20. 09. 2013) и состоит из 3- х этапов:

- первый этап: с 05.09.2013 – 20. 09.2013 г. – подготовка и приём  конкурсных работ
- второй этап: с 20.09.2013  – 30.09.2013 г. - работа жюри.
- третий этап: 03.10.2013 г. - подведение итогов и награждение участников на Станции юных натуралистов по адресу ул. Советская д. 42А.

4 Проведение конкурса

Номинации:

- литературное творчество: проза, стихи, эссе, сценарии, статьи о красоте природы и экологических проблемах города, а также о людях, посвятивших свою жизнь охране природы, предприятиях города, которым небезразлично его свежее дыхание, заботящихся об экологии своей территории ( творческие работы – не более 1 – 2 – х страниц формата А – 4);

- детские рисунки «Свежее дыхание города глазами детей» (оригиналы рисунков формата А – 3 с приклеенной этикеткой на обратной стороне с информацией об его авторе и краткой аннотацией о чём рисунок)

5 Оценка работ

Общим критерием по оцениванию работ являются: соответствие заявленной теме конкурса, актуальность, общий эстетический и художественный уровень, оригинальность исполнения работ, отражение экологических проблем города,  Работы оцениваются жюри, которые определяют состав победителей первого этапа конкурса.

По итогам конкурса победителям первых трёх мест в каждой номинации присуждается памятный приз. По решению жюри отдельные участники конкурса могут награждаться поощрительными призами.

Лучшие творческие работы будут опубликованы в местных средствах массовой информации.

Справки по телефону: 7-14-45, 6-54-14
