Летопись школы
Составлена на основе подлинных документов: печатных материалов, приказов по школе, протоколов педсоветов

	1960 год
	5 декабря в День советской Конституции бригада каменщиков под руководством бригадира  А.Верхоланцева  уложила  первый кубометр кирпича в новое здание школы № 4.

	1961 год
	Апрель – каменщик Никишин Николай Николаевич  выступил с инициативой выложить на стене спортзала надпись: «Слава первому космонавту Юрию Гагарину!». Широко развернулось социалистическое соревнование среди бригад, строящих школу № 4, которое дало свои результаты. Трёхэтажное каменное здание было построено за 10 месяцев  - это самый короткий срок в практике строительства  школьных зданий. 28 передовиков награждены почётными грамотами, 53 рабочим объявлена благодарность.
20 июня приказом Фокинского Рай ОНО № 43  директором школы был назначен Фролов Виктор Арсентьевич.

2 августа  решением исполкома поселкового Совета (протокол № 18) школе № 4 присвоено имя Ю.А.Гагарина

1 сентября  школа открылась для  учащихся 1 -7 классов. На торжественной линейке учащихся приветствовали  директор школы Фролов Виктор Арсентьевич, начальник управления гражданстроя  Д.И.Кулябин, секретарь райкома КПСС М.А.Шишкина, родитель Б.А.Беляев, завуч И.А.Беляева
За парты село 600 учеников из 17 классов.
В списке сотрудников было 46 человек

Школьная библиотека насчитывала 500 книг. Библиотекарь Калинина Алла Ивановна.
В  школе открылось 11 кружков: фото, киномехаников, хоровой танцевальный, туристический и др.

7ноября в  честь 44 годовщины Великой  Октябрьской социалистической революции объявлена благодарность учащимся, закончившим первую четверть на 4 и 5 (63 ученика)

	1962 год
	Май Окончен первый учебный год. Приказом директора школы № 32 от 30.05 1962 года по итогам учебного года объявлена благодарность учителям и классным руководителям Стрельникову И.Г.,Шушакову Б.П.,Куликовой  А.И.,Евстафьевой А.И.,Заякиной Г.Г.,Срубиной Н.Г., Евстафьеву Ф.И,Радостевой Р.И.,Булдаковой В.В.,Перминовой К.М.,Гребенщиковой Л.И.,Лопатиной З.М.,Глуховой Е.В.,Спасовой Т.И.
Пионерской дружине присвоено имя первого космонавта Ю.А.Гагарина

Июнь За активное участие в сборе металлолома учащиеся 5В класса и классный руководитель Шевелёва Т.С. премированы путёвкой на катере в город Сарапул. Учащиеся 6 и 7 классов - в город Ульяновск.


	1963 год
	Июнь.Окончен второй учебный год. Школу окончили первые восьмиклассники, всего 61 человек.
С ноября директором школы  назначена Беляева Ираида Алексеевна.
Декабрь  В школе ведется большая работа по эстетическому воспитанию: открыта  школьная картинная галерея, проводятся смотры художественной самодеятельности. За хорошую подготовку классного часа «Вклад наших родителей в строительство коммунизма» и подготовку экскурсоводов по школьной картинной галерее » объявлена благодарность Евстафьевой А.И.,за подготовку 8-х классов к смотру художественной самодеятельности – Бартовой Н.А. 

	1964 год
	Июнь Окончен третий учебный год. Школу окончили 90 восьмиклассников.

  По итогам учебного года лучшие классы премированы экскурсионными поездками в город Кунгур, в город Ижевск.
 Летом ребята отдыхают  на дворовых площадках «Чайка», имени Карла Маркса», Весёлые ребята», имени Ю.А. Гагарина

	1965 год
	Апрель Учащиеся школы заняли первое место в олимпиаде по химии, и первое место в общегородских соревнованиях по волейболу, за что учителю химии Евстафьеву Фёдору Илларионовичу и учителю  физкультуры Прекину Александру Степановичу  объявлена благодарность.
Июнь Окончен четвёртый учебный год. Школу окончили 90 восьмиклассников.

39 учащихся направлены на экскурсию в город Ульяновск . Их сопровождают классные руководители Миронова Валентина Андреевна., Евстафьева А.И., Липатова Ю.С.


	1966 год
	Июнь Окончен пятый учебный год  В школе 33 класса, в том числе  20 классов обучается в начальной школе , 6 первых классов; численность учащихся 1-8 классов 1284 человек. Школу окончили 60 восьмиклассников
 Коллектив  школы насчитывает 47 пелагогов. По итогам учебного года лучшим учителям приказом директора школы № 153 от 27 мая объявлена благодарность – это Кузнецова  Зоя Васильевна, Стрельникова Анна Георгиевна, Медведева Анна Владимировна, Перминова Клавдия Михайловна, Савосина Александра Ивановна, Хохрякова Екатерина Емельяновна, Краснопёрова Антонина Семёновна, Гусева Анна Леонтьевна, Астафьева  Елизавета Кузьминична.
Учащиеся школы заняли  первое и второе место в олимпиаде по математике, первое место в олимпиаде по иностранному  и химии, втрое место по биологии .Это заслуга учителей математики Срубиной Нины Григорьевны, Трефиловой Маргариты Петровны, Махровой Татьяны Николаевны, учителей иностранного языка Фролова Виктора Арсентьевича,  Беляевой Нины Петровны, Евстафьевой Антонины Ивановны, учителя химии Евстафьева Фёдора Илларионовичу, учителя биологии Аркадьеваой Нины  Артёмовны

По итогам организации летнего отдыха коллектив школы награждён переходящим  Красным знаменем горкома партии.

27 августа директором школы назначен  Кузнецов Петр Константинович
Заместителями директора работают Беляева И.А. , Тюленева А.П.

 Основной задачей нового 1966-67 учебного года считать ликвидацию второгодничества, каждый ребёнок может и должен успевать.
Для решения текущих дел созданы совет при директоре в составе секретаря партийной организации, председателя месткома, заместителей директора школы, для организации эстетического воспитания создан художественный совет.
 Ребята собирают металлолом. Значительно перевыполнили план по сбору металлолома  7А,Б,В  и  6Г классы, они собрали 25тонн 300 кг металлолома
Ребята ремонтируют мебель. Каждую неделю по пятницам завхозы классов под руководством учителя труда ремонтируют изломанную мебель.
Декабрь: Школа заняла 2 место на городском смотре художественной самодеятельности 62 учащимся школы  присвоено почётное звание  «лучший исполнитель» по итогам городского смотра художественной самодеятельности «Ради жизни на земле»

	1967 год
	26 апреля  Чайковская восьмилетняя школа имени Ю.А. Гагарина преобразована  в среднюю школу №4 имени Ю.А. Гагарина
Начата работа по оформлению музея трудовой славы, классам поручен сбор фотографий передовиков-орденоносцев г. Чайковского и участников войны.

По окончании учебного года  учащимся присваивается звание «Лучший ученик школы»

Решением педсовета утверждается единая школьная форма:

 для девочек - коричневое платье, чёрный фартук, тёмные бантики,  для мальчиков – однотонные рубашки, тёмные костюмы.
Июнь  Окончен шестой учебный год.  Всего в школе 1588 учеников, из них 74 отличника, оставлено на повторное обучение  40учеников. Из 8 класса выпущено 89 учащихся 
По итогам учебного года звание «Лучший учащийся школы» получают 97 учащихся.
Сентябрь Начинается седьмой в истории школы учебный год. Школа встречает его в статусе средней школы. Выпускники 8-х классов впервые  пришли в 9 класс, набрано 2 класса.. Школа переполнена, здесь обучается 55 классных коллективов – это 21 октябрятская группа,25 пионерских отрядов,9 комсомольских групп.

В школу пришли новые учителя: Козлова Антонина Ивановна и Нечунаева Зоя Павловна - учителя математики, Балмышев Виктор Алексеевич-учитель физики, Кухарева Галина Кузьминична, Миронова Вера Васильевна -  учителя английского языка, Суворова Валентина Михайловна – учитель биологии, Баженова Нина Сергеевна, Стрелкова Людмила Фёдоровна – старшие пионерские вожатые.
Миронова Валентина Андреевна назначена заместителем директора по воспитательной работе.

	1968 год
	Началась работа по созданию школьного Ленинского музея под руководством Мироновой Валентины Андреевны
Основным направлением работы школы в 1967-1968 учебном году была борьба за ликвидацию второгодничества и повышение качества знаний учащихся.

Июнь. Из 8 класса выпущено 128 учащихся. Летом для ребят организованы 5 дворовых площадок по 3 смены

Ученик 9 класса  Плотников Валерий по путёвке горкома ВЛКСМ направлен в лагерь «Орлёнок»

Сентябрь. К началу нового1968-1969 учебного года пополнился коллектив учителей, в школу пришли Маслова Нина Николаевна, Лодочникова Надежда Спиридоновна, Ширкин Дмитрий Савельевич
С 28 августа исполняет обязанности директора Тюленева Александра Петровна.

Организатором внешкольной и внеклассной работы назначена Перевозчикова Евгения Николаевна



	!969 год
	Июнь Из школы выпущены первые десятиклассники  - 10А и 10Б классы , всего 46 человек, в их числе первая «золотая медалистка» Кривилёва Людмила. На конец 1968-1969 учебного года в списке педагогического персонала насчитывается 68 педагогов. Заместители директора школы- Беляева И.А.,Новикова О.А., организатор воспитательной работы Суворова В.М.

	1970 год
	По итогам городских предметных олимпиад учащиеся 9 Б класса Ломакина Антонина, Игонин Владимир, Кузнецова Наталья заняли 1 место в городской олимпиаде по физике, благодарность занесена в учётную комсомольскую карточку,
1 и 2 место по химии заняли учащиеся 8 и 9 классов. Это заслуга учителей Аркадьевой Н.А., Евстафьева Ф.И., Шушаковой Л.Н.
Июнь Школу окончили 77 десятиклассников - 10А, 10Б, 10В  классы.



	1971 год
	Июнь Школу окончили 64 десятиклассников - 10А, 10Б  классы. Классные руководители Беляева Н.П. и Нечунаева З.П.

С 1 сентября  директором школы назначен  Абдуллин  Альберт Михайлович.                                 Заместители директора школы- Тюленева А. П., Беляева И.А., организатор воспитательной работы Суворова В.М. 

	За первые десять лет работы школы №4 имени Ю.А Гагарина  школу окончили 943 выпускника  восьмых классов.

С 1967 года начинается история  Чайковской  средней  школы №4 имени Ю.А Гагарина. 
За три года школу окончили 186 выпускников из 7 десятых классов. Первая золотая медаль  у Кривилёвой Людмилы.

Директора школы: Фролов Виктор Арсентьевич -               1961-1963 год

                                    Беляева Ираида  Алексеевна –                1963- 1966 год
.                                   Кузнецов Петр Константинович –         1966 -1968 год

                                    Тюленева Александра  Петровна –        1968 – 1971 год 

                                    Абдуллин  Альберт Михайлович -          1971 – 1973 год

Заместители директора:     Беляева Ираида Алексеевна-1961-1963, 1966 – 1972 год
                                                 Тюленева Александра Петровна – 1963- 1969 год
                                                 Новикова О.А

Заместители директора по воспитательной работе.

                                                  Миронова Валентина Андреевна 
                                                  Перевозчикова Евгения Николаевна
                                                  Суворова Валентина Михайловна – 1969 – 1977 год


	1972 год
	Началась активная поисковая работа по созданию музея космонавтики.  

В январе поисковая группа   отправилась в город Гагарин Смоленской области, в составе 10 учащихся с 6 по 10 класс: Гордин Константин, Чукавина Наталья, Фёдорова  Екатерина, Баранникова Татьяна, Тютиков Николай, Васин Олег, Кириллов Алексей, Чернышов Сергей, Сепеков  Владислав. Руководители группы Суворова В.М. и Калинина Л.И.
В апреле поисковые группы   отправились в город Оренбург в военное лётное училище имени Ю.А.Гагарина, в город Ижевск в школу № 62 для установления контактов с пионерской дружиной имени Ю.А.Гагарина 

 12 апреля Чукавина Наталья и Черепанова Лида ученицы 7 класса  побывали на Гагаринском слёте в школе № 62 города Ижевска.
16 апреля делегация школы в составе 58 учащихся приняла участие в съёмках телевизионной прграммы в городе Ижевске.
В июне поисковая группа   отправилась в Звёздный городок космонавтов, в составе  11 учащихся: Баженова Николая, Тютикова Николая, Поварницына Сергея,Гусева Сергея, Васина Олега, Балыбердина Владимира,  Ильина Игоря,  Адутовой Риммы, Фоминых Тони, Кривилёва Гены, Шадриной Гали. Руководители группы Суворова В.М. и Оглезнева С.Н..



	1973 год
	Директором школы назначена Кондрашина Антонина Георгиевна. Заместители директора школы- Тюленева А. П., Мартьянова Евгения Кузьминична, организатор воспитательной работы Суворова В.М., заместитель директора по военно-патриотическому воспитанию Ившин Э.Н.
Учащиеся школы  принимают активное участие в подготовке юнармейских батальонов для участия в игре «Зарница». В летние каникулы на базе села Уральского действует лагерь труда и отдыха в составе 44 учащихся 9-х классов. Начальник Стрельников Иван Гурьянович.
Сентябрь – численность учащихся 1467 человек. 

За успехи в обучении и воспитании учащихся в честь Дня учителя объявлена благодарность Санниковой Г.Г., Корякиной Е.Т.,  Стрелковой Л.Ф.,Плюсниной Л.А., Стрельниковой А.Г., Гнущенко Р.Г., Кузнецовой З.В., Пономарёвой Л.И.
По итогам  первой четверти 15 классов имеют 100% успеваемость,386 учеников 2-8 классов  учатся на 4 и5. Учащиеся школы  являются неоднократными призёрами городских стрелковых соревнований. Особо отличились учащиеся 10 класса Коренев Виктор, Степанов Владимир, Перевозчиков Владимир, Ильин Игорь и Болонкина Надежда.   

	1974  год
	Директор школы Долбилов Николай Васильевич, заместители директора школы- Кондрашина Антонина Георгиевна., Мартьянова Е.К., организатор воспитательной работы Суворова В.М.
12 апреля  в честь 12 годовщины присвоения пионерской дружине имени  Ю.А. Гагарина 5 пионерских отрядов получили звание правофланговых: 5Б,5В,6ВБ,6Д,7В. Работа этих отрядов отличается ответственным подходом к любому делу, активностью, инициативой, выдумкой во всех пионерских делах.
Для поощрения учителей и учащихся учреждена школьная Книга почёта.

В школьную Книгу почёта внесены учителя: Стрелкова Людмила Фёдоровна- классный руководитель 5В, Майстер Людмила Николаевна - классный руководитель 5Б, Плюснина Людмила Александровна - классный руководитель 6Д, Куликова Августа Ильинична – учитель труда, учителя начальных классов Попова Степанида Алексеевна, Стрельникова Анна Георгиевна, Гнущенко Роза Григорьевна, Васильева Любовь Петровна, Маслова Нина Николаевна
В школьную Книгу почёта внесены учащиеся: Баженов Николай-гагаринец, Фёдорова Екатерина- председатель совета дружины, Тютиков Николай – директор музея, Васин Олег -  командир батальона юнармейцев, Рудай Ольга , Черепанова Людмила – гагаринец.
В честь Дня учителя в школьную Книгу почёта внесены Кондрашина Антонина Георгиевна, Мартьянова Евгения  Кузминична -заместители директора школы, организатор воспитательной работы Суворова В.М.

учителя Линёва А.В., Евстафьев Ф.И., Юшкова Л.Ф.,
Школу окончили 55 десятиклассников и 154 восьмиклассника. Педагогический коллектив -60 человек
В летние каникулы  формируются трудовые бригады из учащихся 7-х классов для работы в совхозе «Прикамье», учащиеся отправляются в традиционный  3-х дневный туристический поход по маршруту завод Михайловский – село Уральское под руководством Санниковой Галины Григорьевны.

Комсомольская организация школы  борется за право  присвоение имени 17 съезда ВЛКСМ. Комсомольцы сдают Ленинский зачёт. 

К годовщине Великой Октябрьской социалистической революции собрано 51 тонна металлолома и 5 тонн макулатуры.

	1975

	К 12 апреля подведены итоги работы пионерской дружины: 17 пионерских отрядов  учатся без «2», каждый 3-й пионер учится на 4 и5, собрано 78 тонн металлолома и 10 тонн макулатуры, пионеры участвуют в операции «Орден в твоём доме», посвящённой 30-летию Победы, в игре «Зарница».
Знаком «Победитель соцсоревнования 1974 года» награждены учителя Линёва Анна Васильевна и Корякина Елизавета Тимофеевна.

В школьную Книгу почёта внесены Нечунаева Зоя Павловна, Вакутина Анна Петровна, Санникова Галина Георгиевна, и учащиеся –гагаринцы: Русских Марина, Фомина Елена,Балыбердин Владимир, Вахрушева Наталья, Осипова Ирина.

 Школу окончили 62 десятиклассника и 146 восьмиклассников.. Педагогический коллектив -60 человек.
В школе существует традиция – встречать годовщину Великой Октябрьской социалистической революции добрыми делами: смотром строя и песни, конкурсом инсценированной песни, праздником для октябрят «Красная звёздочка», трудовыми операциями «Миллион Родине», «Рельсы БАМУ», участием в демонстрации.

	1976
	Май. Школу окончили 94 десятиклассника  из 3-х классов, в том числе  2 ученика получили «Золотую медаль» - Тютиков Николай, Рудай Ольга., 30 классов закончили учебный год без второгодников, 41,4% учащихся учатся на 4и5. В школе работают отличники народного образования Кондрашина А.Г.,Мартьянова Е.К., Гнущенко Р.Г.,Маслова Н.Н.
По окончании учебного года  учащиеся 4-7 классов проходят учебную практику: мальчики 7-х классов в загородном лагере труда и отдыха «Гагаринец» и в ремонтной бригаде школы, девочки –вожатыми на дворовых площадках, шестиклассники  в течение всего лета работают в производственной бригаде  совхоза «Прикамье», ребята из 5-6 классов трудятся на пришкольном участке. Для учеников 9-х классов организована производственная практика, которая является  обязательной как составная часть учебной программы. Для них организовано 3 бригады-арматурщиков-сварщиков, маляров – штукатуров, токарей.
 Сентябрь.Педсовет ставит задачу довести качество знаний до 43 %, каждому учителю кружок или факультатив, в школе открылось 27 кружков, в том числе радиотелеграфиста, водитель мотоцикла, цветоводства. 

	1977
	  За 1976-77 учебный год успеваемость в школе составила 99,9%, качество знаний -40%. На конец учебного года  в школе 1950 учащихся в 37 классах. Школу окончили  70 десятиклассников. Коллектив школы насчитывает 67 женщин и 5 мужчин.

 Школа перешла на кабинетную систему .Силами учителей и учащихся при помощи родителей в школе оборудовано 18 предметных кабинетов и школьный стадион.  

Учащиеся школы принимают активное участие в городском  конкурсе бальных танцев.

 Учащиеся школы принимают активное участие в общественно-полезном труде, летом на полях совхоза «Прикамье» выращена капуста и корнеплоды на площади 11 га 
В мае директором школы назначен Дружинин Владимир Андреевич. Заместители директора Пантелеева  Зинаида Васильевна,  Мартьянова Евгения Кузьминична. Организатор внеклассной работы   Кирьянова Л.И.  .


	1978
	Школьная агитбригада  в составе учащихся 10 «В» под руководством классного руководителя Ившина Эраста Николаевича отлично выступила на городском смотре художественной самодеятельности.

Май.        На конец1977-78  учебного года  в школе 1337 учащихся в 35 классах, оставлено на повторное обучение 6 человек.  Школу оканчивают 4 десятых класса, 120 человек. 3 выпускницы получили «Золотую медаль» Черепанова Людмила, Рожкова Татьяна, Вахрушева  Наталья.
Сентябрь. 
Выпускается общешкольная газета «Ровесник», ответственная Корякина Елизавета Тимофеевна
В честь 60-летия Советской армии и флота  10 учителей –мужчин награждены почётными грамотами школы, Дружинин В.А., Ионсон И.В., Ившин Э.Н.,Стрельников И.Г.,Плотников М.П., Стрелков Г.С., Кулиш В.И., Ширкин Д.С.,Майстер И.А., Александров С.П. 
Учащихся 10 «В» под руководством классного руководителя Ившина Эраста Николаевича за активное участие в сборе металлолома награждены денежной премией в сумме 500 рублей для поездки в город Ленинград.

Учащиеся 9-х классов проходят учебно-производственную практику по специальностям: арматурщик-сварщик,   штукатур-маляр, токарь, обработка тканей. 

В школе работают отличники народного образования Мартьянова Е.К., Гнущенко Р.Г.,Пантелеева З.В. 
Организатор внеклассной работы   Макурова Наталья Львовна

	1979
	Приказом № 17 от 12 апреля   почётное звание «Гагаринец » присвоено 17 учащимся школы, почётное звание «Кандидат в Гагаринцы » присвоено 14 учащимся школы. Проведена  частичная реконструкция музея , под руководством хранителя музея Чупина В.Д. установлены витрины.
Май.      За 1978-79 учебный год успеваемость в школе составила 99,4%, качество знаний - 38%.,в школе 19 отличников и 398 ударников, по их количеству школа занимает  первое место в городе.    Школу оканчивают 3 десятых класса,  99 человек. Классные руководители: Чупин Валериан Дмитриевич, Халтурина Лидия Андреевна, Майстер Людмила Николаевна. 
Коллектив работников школы составляет 63 человека.
Сентябрь. Новый учебный год начинают 33 класса, 1218 учеников. Директор школы  Дружинин Владимир Андреевич. Заместители директора Пантелеева  Зинаида Васильевна,  Мартьянова Евгения Кузьминична.  Организатор внеклассной работы   Осипова Ирина Степановна.



	1980
	 В марте организатором внеклассной работы назначена   Кирьянова Л.И. 

Учащиеся школы принимают активное участие в ленинском коммунистическом субботнике, в праздновании 35-летия победы в Великой Отечественной войне. По итогам городского смотра художественной самодеятельности школа в числе лидеров,  коллектив бальных танцев занял третье место в городе, агитбригада школы заняла первое место в областном смотре , Перевыполнено задание по сбору макулатуры и металлолома в честь 110-й годовщины со дня рождения В.И. Ленина.
Сентябрь  Новый 1980-1981 учебный год - 20- летие школы. Новый учебный год начинают 31 класс, 1200 человек. Сформировано 4 первых класса – 143 ученика, учителя Пинигина Мария Тихоновна, Калашникова  Агния Ивановна, Ульяночева Роза Семёновна, Лодочникова Надежда Спиридоновна; два девятых класса – 69 учеников.

 Директор школы  Дружинин Владимир Андреевич. Заместители директора Пантелеева  Зинаида Васильевна, вновь назначена Морозова Татьяна Петровна. Организатор внеклассной работы Кирьянова Л.И.
По решению комитета комсомола в Фонд мира перечислено 150 рублей, заработанных учащимися от сбора макулатуры и металлолома.   



	1981
	В феврале директором школы назначена Алямкина Надежда Ивановна. Учащиеся хорошей учёбой и активной общественной работой встречают 26 съезд КПСС, занимают призовые места в городских конкурсах чтецов и агитбригад., первое место по зимнему троеборью. По решению клуба интернациональной дружбы «Товарищ» в Фонд мира перечислено 20 рублей, заработанных учащимися от сбора макулатуры и металлолома. 
В связи с 20-летием школы приказом директора поощрены  33 работника школы.

Май. В школе  52 работника .
Сентябрь Директор школы Алямкина Надежда Ивановна.   Заместители директора Пантелеева  Зинаида Васильевна, Морозова Татьяна Петровна. Организатором внеклассной работы  вновь назначена Баранова (Слугина) Любовь  Николаевна.

 Новый учебный год начинают 30 классов.  Сформировано 3 первых класса – 125 учеников, учителя  Гнущенко Роза  Григорьевна, Васильева Любовь  Петровна, Ульяночева Роза Семёновна; два девятых класса – 56 учеников.

Школьная команда по баскетболу (девушки ) под руководством Хаирова  Бориса  Михайловича заняла первое место в городских соревнованиях.



	За второе десятилетие работы  средней  школы №4 имени Ю.А Гагарина окончили 733 выпускника  из 25 десятых  классов. В школе 7 «золотых медалистов»: Панкратов Олег, Тютиков Николай, Рудай Ольга, Черепанова Людмила, Рожкова Татьяна, Вахрушева  Наталья, Смирнов Сергей.

Директора школы: Кондрашина Антонина Георгиевна -     1973-1974год

                                    Долбилов Николай Васильевич–             1974- 1977 год

.                                   Дружинин Владимир Андреевич–           1977 -1981год

                                     Алямкина Надежда Ивановна–               1981 – 1989 год 

Заместители директора:     Тюленева Александра Петровна

                                                 Мартьянова Евгения Кузминична
                                                 Кондрашина Антонина Георгиевна – 1974 – 1977 год
                                                 Пантелеева Зинаида Васильевна

                                                 Морозова Татьяна Петровна

 Заместители директора по воспитательной работе.

                                                 Суворова Валентина Михайловна – 1969 – 1977 год

                                                  Кирьянова Людмила Ивановна

                                                  Макурова Наталья Львовна

                                                  Осипова Ирина Степановна

                                                  Баранова (Слугина) Любовь  Николаевна.

.



	1982
	Март.В связи с подготовкой к 10-летию школьного музея  Ю.А. Гагарина лучшие учащиеся поисковой группы направлены на экскурсию в город Гагарин. Руководитель музея Пинигина Маргарита Николаевна.
Июнь.Школу окончили 68 десятиклассников. Организована работа летнего лагеря «Космос», лагерь труда и отдыха «Гагаринец»

Сентябрь. Новый1992-1993 учебный год начинают 30 классов.  Сформировано 3 первых класса – 123 ученика, учителя  Леконцева Тамара Александровна, Мерзлякова Валентина Яковлевна, Пинигина Мария Тихоновна ; два девятых класса – 59 учеников

Отряд «Дзержинец»  активно борется с нарушителями дисциплины и курильщиками.

В честь 60-летия образования СССР  в школе прошли фестивальные недели, посвящённые 15 союзным республикам, собрано 44 тонны металлолома и 10 тонн макулатуры.

	1983
	Февраль. На основании решения комитета комсомола в Фонд мира перечислено 70 рублей.
В школе  традиционно проводится  военно- спортивная игра «Зарница.»

12 апреля Приказом директора школы поощрены учителя и учащиеся активное участие в работе музея Ю.А. Гагарина, за активную работу с пионерами, активные сборщики металлолома и макулатуры.

Май.На традиционной лёгкоатлетической эстафете команда школы
заняла 3 место.

Июнь Созданы летние формирования: лагерь «Космос», руководитель Ульяночева Роза Семёновна, ЛТО «Гагаринец», руководитель Халтурина Лидия Андреевна, сводный трудовой отряд «Мелиорация», руководители Стрельников Иван Гурьянович, Бычкова Надежда Валентиновна., для прохождения трудовой практики по специальности штукатур-маляр и сварщик-арматурщик учащиеся 9-х классов направлены  на завод «Стройдеталь» и СУ-5.
Школу окончили 56 десятиклассников.
Сентябрь.В школу пришли новые учителя начальных классов Паздерина (Порсева) Валентина Андреевна, Килина Ангелина Львовна, Русинова (Коркина) Татьяна Григорьевна,  Назарова (Сокрута) Валентина Антоновна, учитель географии Краснопёрова Татьяна Геннадьевна. Организатором внеклассной работы   назначена Корякина (Баербах) Любовь Владимировна.
Сформировано 3 первых класса по 40 учащихся, учителя Калашникова Агния Ивановна, Пинигина Мария Тихоновна, Русинова (Коркина) Татьяна Григорьевна.

Учащиеся с 6 по 10 класс участвуют в уборке урожая картофеля  на площади 11,6 га и корнеплодов на площади 6,2 га в совхозах «Прикамье и «Звезда»».

200 учащихся начальных классов посещают ГПД.

Для организации занятий по НВП  создаются взводы из числа учащихся 9-10 классов. Военрук Исаев В.Н.подготовил команду к городским соревнованиям по пулевой стрельбе , где ребята заняли первое место.

	1984
	Учащиеся 6-8 классов занимают призовые места в городских соревнованиях «Лучший слесарь», «Лучший столяр»-Стариков Саша ,Гнездилов Женя, Халилов Игорь, Поварницин Саша. Агитбригада школы занимает призовое место в городском смотре агитбригад, посвящённом 40-летию Победы.
По итогам учебного года  лучшие  учащиеся 9 и 10 классов награждены значком «За отличную учёбу», учащимся, выполнившим нормы по стрельбе вручен знак «Меткий стрелок».

Июнь Школу окончили 60 десятиклассников
Сентябрь В школе 1032 ученика в 29 классах. В школу пришли новые учителя Мосягина  Мария Викторовна назначена  заместителем директора по УВР вместо Пантелеевой З.В., Баербах Анатолий Павлович назначен военным руководителем. Сформировано 3 первых класса по 40 учащихся, учителя Леконцева Тамара Александровна, Порсева Валентина Андреевна, Кустова Ангелина Львовна
Организован педкласс по подготовке воспитателей детских садов.


	1985
	Июнь Школу окончили 55 десятиклассников. Юноши 9 и 10-х классов по  окончании курса НВП  успешно сдали нормы ГТО.

Сентябрь. В школе 29 классов, 1023 ученика .Сформировано 3 первых класса по 41 учащемуся, учителя Ульяночева Роза Семёновна, Бабина Наталья Владимировна, Вяткина Елена Александровна. Очиченко Ольга Викторовна назначена  заместителем директора по ВР. 
 В школу пришли новые учителя Быкова Нина Яковлевна, Полуэктова Галина Петровна, Котельникова Ирина Владимировна, Бабина Наталья Владимировна. 
Болтухова  Ольга Валентиновна,  Вяткина Елена Александровна, Неверова Галина Ивановна. Коллектив школы значительно омолодился, работает 11 молодых специалистов.

	1986
	 В школе проведён смотр учебных кабинетов, за большую работу по оборудованию кабинетов объявлена благодарность Быковой Н.Я., Култышевой О.Ю.,Санниковой Г.Г.,Брюховой М.М., Шамшуриной В.П.,Мироновой В.В, Слугиной Л.Н. Потаповой Л.А., Калашниковой А.И., Хаирову Б.М.
Активизировали работу совет музея космонавтики (Мелетьева В.А.) и Ленинская комната (Водокшанова Е.Н.).Проводится активная работа по пропаганде материалов 27 съезда КПСС, в классах проводятся беседы, пионерские сборы.
организуется выставка самодеятельных учебно-наглядных пособий.

Июнь Школу окончили  52    десятиклассника, Петроградских Ирина окончила школу с «серебряной медалью»
Сентябрь. Сформировано 4 первых класса по 30 учащихся.  В школе 31класс, в которых обучается 1002 ученика.. В школу пришли новые учителя- молодые специалисты Дмитриев Иван Павлович, Романенко Ирина Владимировна, Мерзлякова Татьяна Анатольевна, Сергеева Елена Евгеньевна, Дмитриева Марина Геннадьевна. Быкова Нина Яковлевна назначена  заместителем директора по УВР.

Руководителем музея космонавтики назначена Санникова Г.Г.

Для учащихся со 2по 7 класс вводятся уроки ОППТ., учащиеся 6-10 классов убирают корнеплоды в совхозе «Прикамье» на площади 8,5 га, к работе относятся добросовестно, проявляют трудолюбие. Ребята много путешествуют: Геленджик,  Киров, Ижевск, Днепропетровск..  



	1987
	Агитбригада «Импульс» комсомольской организации школы стала дипломантом областного смотра Проявляют активность молодые учителя , занимают  второе место в городском смотре художественной самодеятельности, первое место в соревнованиях по волейболу и баскетболу.

Июнь. Школу окончили 3 серебряных медалиста: Орлов Дмитрий, Шергина Людмила, Клюева Лариса
Сентябрь. Сформировано 4 первых класса , 115 учащихся. Завучем школы назначена Шамшурина Валентина Петровна. Решением общего собрания старшеклассников  часть заработанных летом денег перечислена в фонд мира.

	1988
	Июнь. Школу окончили  49    десятиклассников,   в том числе серебряная медалистка Панина Людмила
Сентябрь Учащиеся старших классов помогли совхозу «Прикамье » убрать корнеплоды в совхозе   на площади 11 га, администрация совхоза наградила школу почётной грамотой. Активно работает общешкольный родительский комитет, классные родительские комитеты, родители ведут 35 кружков, провели 71 экскурсию, посетили 194 семьи.


	1989
	Январь. Приказом Министерства обороны СССР отменены обязательные занятия  по НВП с девочками. В течение 3-ей четверти  старшеклассники проходят производственную практику на заводе «Стройдеталь» и в трикотажном цехе дома быта «Элегант» по специальностям электрик, вязальщица трикотажных изделий..
19 мая пионеры школы участвуют в  празднике «День пионерии»

	1990
	Сентябрь.
В школе создаются классы выравнивания с меньшим количеством учащихся, где увеличивается количество часов для коррекционной работы с детьми.



	1991
	 Апрель.Школа торжественно отметила своё 30-летие Праздник собрал 38 учителей, завучей и директоров, ранее работавших в школе. И более 250 выпускников, прошли выставки творчества учащихся и родителей, концерты, классные часы., конкурс озеленителей.
Июнь. Школу окончила серебряная медалистка Гришанкова Екатерина
Сентябрь.

На уроках ОППТ учащиеся занимаются производительным трудом, заработанные деньги перечисляются на спетсчёт школы.


	
	За третье десятилетие работы  средней  школы №4 имени Ю.А Гагарина окончили 531  выпускник   из  20  десятых  классов. В школе  6 «серебряных медалистов»: Петроградских Ирина, Орлов Дмитрий, Шергина Людмила, Клюева Лариса, Панина Людмила, Гришанкова Екатерина..

Директора школы:              Алямкина Надежда Ивановна–    1981 – 1989 год
                                                 Быкова Нина Яковлевна -             1989-1991 год
Заместители директора:      Пантелеева Зинаида Васильевна

                                                  Морозова Татьяна Петровна

                                                  Мосягина  Мария Викторовна

                                                  Быкова Нина Яковлевна

                                                  Шамшурина Валентина Петровна

                                                  Култышева Ольга Юрьевна

 Заместители директора по воспитательной работе:
                                                  Баранова (Слугина) Любовь  Николаевна.

                                                  Корякина (Баербах) Любовь Владимировна 

                                                  Очиченко Ольга Викторовна  до 1991 г. 
                                                  Михайлова Ирина Владимировна              

                                                  .


	1992
	Июнь. Школу окончила серебряная медалистка  Петухова Ольга. Продолжается традиция создания летних формирований для отдыха детей, работает лагерь «Здоровье», площадки «Чайка», «Алые паруса», «Буревестник», «Имени Ю.А. Гагарина», ЛТО «Гагаринец», учащиеся убирают корнеплоды в совхозе  «Прикамье».
Сентябрь.Учащимся старших классов разрешается изучать предметы по выбору, вводится 12 вариант учебного плана. Вводится единая тарифная система оплаты труда, всем педагогам и работникам школы присваиваются разряды по оплате труда. Для организации методической работы создаются цикловые предметные комиссии. Руководителями ЦПК назначаются Килина А.Л., Шамшурина В.П., Полуэктова Г.П. На базе школы создаётся центр коррекционной педагогики.

	1993
	Январь В зимние каникулы для организации досуга  учащихся работает лагерь «Зимний», в школе проходят новогодние ёлки сценарий готовят сами ребята.
Сентябрь. Педагогический коллектив насчитывает 54 человека, обслуживающий персонал  20 человек. Вводится новое положение об аттестации педагогических работников, в школе создаётся постоянная аттестационная комиссия и экспертные группы для аттестации учителей на вторую категорию. 
По итогам года учителя школы получили премию из фонда экономии зарплаты, сумма премии  от 15000 до 105000 руб.

	1994
	5 февраля в школе проводится вечер встречи выпускников. 

25,26,28 февраля учителя школы приняли участие в  городской забастовке, занятий в школе не было.

К каждому празднику в школе проводятся дискотеки.

 Июнь.  Учащиеся охвачены общественно- полезным трудом,  работает ЛТО «Гагаринец», учащиеся  работают в совхозе  « Гаревской», собирают лекарственные травы, помогают в ремонте школы.

Сентябрь. Педагогический коллектив насчитывает 50 педагогов. В кабинете информатики установлено 13 компьютеров, библиотечный фонд насчитывает более 20000 книг. Работает лаборатория центра коррекционной педагогики, заведуют лабораторией учителя Сергеева Е.Е., Леконцева Т.А., Полуэктова Г.П., Морозова Т.П., Котельникова И.В.
В начале сентября проводится традиционный турслёт.

	1995
	Апрель.В честь Дня рождения школы 12 апреля проведены Гагаринские уроки, торжественные линейки, дискотека и брей-ринг.

Май. Команда мальчиков заняла 2 место в городских соревнованиях «Юные патриоты России», руководитель Хаиров Б. М.  

Июнь. Школу окончила серебряная медалистка  Фонарёва Ирина
Сентябрь. Сформировано 39 классов,916 учащихся, в том числе 8 классов компенсирующего обучения, класс слабослышащих детей,18 начальных классов. Для обучения учеников начальных классов школе передано здание бывшего детского сада № 9, сюда переведены 5 классов. Работают 58 педагогов.

	1996
	Июнь. Школу окончила серебряная медалистка   Петухова Лариса
Сентябрь.Учебный год начинают 954 ученика. Школа работает по 6-дневной учебной неделе, продолжительность уроков 40 минут. Пед. коллектив начал работу над методической темой «Организация УВП на основе идей гуманизации»

	1997
	Сентябрь. Сформировано 42 класса, в которых обучается 951 ученик. Работает 59 учителей. Ведётся профессиональная подготовка в 10-11 классах: девочки – швеи лёгкого платья, мальчики – автомотолюбители.
Февраль.В муниципальном конкурсе «Учитель года -97» успешно участвует Котельникова Ирина Владимировна –учитель русского языка и литературы.
Педагоги активно внедряют новые виды учебной деятельности. Об этом шла речь на педсоветах «Ярмарка методических идей», «В творческой лаборатории учителя»

	1998
	Сентябрь. Учебный год начинают 902 ученика. Ведётся большая работа по эстетическому воспитанию, организовано 9 кружков эстетической направленности,  в1-4 классах ведутся уроки ритмики, в 5-6 классах - факультатив бальные танцы.
Апрель. Проводится традиционный весенний фестиваль бальных танцев среди начальных классов., это заслуга Ретивых Н.П. и Любимовой М.Б. 

Июнь. В школе «звездопад» медалей: 1 золотая - Сахаров Сергей , 3 серебряных – медалистка -  Чунарёв Алексей, Туголуков Анатолий,  Данчук  Екатерина    

	1999
	Сентябрь. Сформировано 45 классов, в которых обучается 955 учеников. Для повышения профессионального роста учителей организована работа 6 ШМО и 5 проблемных групп. Основными направлениями в содержании образования до 2001 года  стали: экологизация, валеологизация, информатизация и эстетическая направленность УВП.
Июнь. Школу окончила серебряная медалистка    Третьякова Тамара.

	2000
	Сентябрь. Сформировано 43 класса, в которых обучается 905 учеников. Работают 73 педагога., 50% с высшей и первой категорией., в том числе 7 молодых специалистов. 12 учителей заочно получают высшее образование. Работает школьное НОУ. Ребята выступают на олимпиадах и НПК. Завершился переход на концентрическую систему преподавания истории, продолжается  переход на концентрическую систему преподавания биологии и химии.


	2001
	Апрель. Школа в торжественной обстановке отметила свой 40-й  день рождения. Возродилась традиция присвоения лучшим учащимся школы звания «Гагаринец». Первым «Гагаринцем»  нового десятилетия школы стал Волков Дмитрий. 4 ученика - призёры городской олимпиады, 1 – призёр городской НПК.
Сентябрь.846 учащихся в 40 классов. Продолжают работать классы компенсирующего обучения, класс слабослышащих детей. Открылся 10 гуманитарный класс. Работают 72 педагога.


	
	За четвёртое десятилетие работы  средней  школы №4 имени Ю.А Гагарина окончили 377 выпускников из 15  одиннадцатых классов. В школе  1 «золотой медалист» Сахаров Сергей и  7 «серебряных медалистов»: Петухова Ольга, Фонарёва Ирина, Петухова Лариса, Чунарёв Алексей, Туголуков Анатолий,  Данчук  Екатерина, Третьякова Тамара.

 Директора школы                Диев Пётр Петрович  1992 – 1994

                                                   Барыльников Василий Васильевич 1994-1995

                                                   Смирнов Сергей Петрович   1995 - 2001 

Заместители директора:      

                                                  Морозова Татьяна Петровна

                                                  Култышева Ольга Юрьевн

                                                  Порсева Валентина Андреевна
                                                 Зорина Ольга Михайловна

 Заместители директора по воспитательной работе:
                                                 Михайлова Ирина Владимировна
                                                 Лазорева Наталья Михайловна
                                                  Ретивых Наталья Петровна 



	2002
	Впервые экзамены в 9 классах проводятся в тестовой технологии.

Июнь. Школу окончил 46 учащихся 11 класса и 109 девятиклассников, золотая медалистка Молчанова Людмила и серебряная медалистка  Касаткина Любовь. «Гагаринцы» года: Петров Пётр, Рылова Ольга, Молчанова Людмила Касаткина Любовь.
Школа награждена благодарственным письмом Управления О и ПО за хорошую организацию работы с детьми с особыми образовательными потребностями(класс слабослышащих детей- кл. руководитель Власова В.В).

5.12.2002 года вышла школьная газета № 1 «Чердак. Первые 10 педагогов освоили компьюторную грамотность.

	2003
	Апрель. Зародилась замечательная традиция - накануне Дня рождения школы проводить торжественный приём семей лучших учащихся и учителей администрацией школы – «Апрельские встречи». Это своеобразное подведение итогов работы школы за учебный год. На первые «Апрельские встречи» приглашены 15 семей и 11 педагогов. «Гагаринцы» года: Силиванова Евгения, Пестерева Дарья, Сагитов Евгений, Мухамадияров Ришат, Калашникова Алёна.
 Сентябрь. Учебный год начинают 33 класс, 777 учеников Школа награждена благодарственным письмом Главы администрации Чайковского за организацию летней оздоровительной кампании 2003 года (начальник лагеря «Непоседы» Двинянина Ольга Владимировна), отряд озеленителей «Анютины глазки» (Руководитель Слугина Любовь Николаевна) поощрен за активное участие в городском конкурсе озеленителей.

 В связи с созданием в городе гимназии в школу переведены 43 пятиклассника и школы № 9. Эта практика закрепилась на последующие годы.

Школа получила сертификат участника областного этапа всероссийского конкурса моделей ученического самоуправления, несущего элементы космической тематики (организатор Ретивых Наталья Петровна)

	2004
	Сентябрь Учебный год начинают 30 классов, 678  учеников, начал работу профильный социально-экономический класс, в учебный план включены экономика, право, обществознание, география, математика(кл.руководитель Огородникова Т.Т.)  Открывается Творческая педагогическая лаборатория по профильному обучению (идею реализует Жарова Т.Ю.)

Начинает  экологическую работу отряд «Эко-дети» (Руководитель Слугина Любовь Николаевна)
Апрель. На вторые «Апрельские встречи» приглашены 32 семьи  и 16 педагогов.  «Гагаринцы» года: Бушмакин Алексей, Площинская Анна, Артемьев Сергей.

	2005
	Апрель. На третьи «Апрельские встречи» приглашены 26 семей  и 18 педагогов.

Июнь. Школу окончила золотая медалистка Пестерева Дарья. «Гагаринцы» года: Барыев Руслан, Царёва Лилия.
Сентябрь. Учебный год начинают 29 классов, 685  учеников

	2006
	В муниципальном конкурсе «Учитель года» успешно приняла участие молодой педагог Саламатова Татьяна Владимировна.

Школа отметила свой 45-й  день рождения. На праздничный вечер встречи выпускников и педагогов школы собрались более 600 выпускников разных лет и ветераны школы, торжественное мероприятие во Дворце молодёжи  провела выпускница школы Илюхина Марина. Праздник продолжился в стенах родной щколы. «Гагаринцы» года:Поторочина Вера, Близнецова Марина, Клюев Никита.  Школу окончил золотой медалист  Бушмакин Алексей.
Активность в конкурсе социальных и культурных проектов – 6 пректов выиграно и реализуется (Руководитель Слугина Любовь Николаевна)
 Сентябрь Учебный год начинают 28 классов, 680  учеников. В пргорамму 9 класса введён предмет предпрофильная подготовка, перешли на 45 минутные уроки, увеличилось количество часов физкультуры до 3-х.

	2007
	 Февраль.  Школа принимает городской конкурс «Учитель года 2007»
Апрель. На  четвёртые «Апрельские встречи» приглашены 45 семей  и 26 педагогов. «Гагаринцы» года: Лекомцева Лена, Дербин Дмитрий, Дмитриева Ольга.
 Школа заняла второе место в легкоатлетической эстафете на призы г. Чайковского(руководитель Кожухарь В.А.)

У школы появился свой САЙТ, который создал Порсев М.А.

 Школьный музей Ю.А.Гагарина подтвердил статус школьного музея (руководительМосягина М.В.)

	2008
	Апрель. На пятые «Апрельские встречи» приглашены 57  семьи  и 20  педагогов. «Гагаринцы» года: Иванова Настя, Зайцева Татьяна
Май.Из школы выпустился юбилейный 40-й выпуск 11-классников 23 ученика.

Сентябрь. Начало реализации проекта РКПМО, учителя начальной школы начали работу  по авторизированной программе «Моё Прикамье»
Школа стала победителем муниципального конкурса на денежное поощрение главы Чайковского  муниципального района среди учебных заведений, реализующих инновационные образовательные программы и получила грант 500 000 рублей. Учитель Мосягина М.В. стала победителем муниципального конкурса педагогов, сумма гранта 10000 рублей. 
Приступил к работе вновь созданный Управляющий совет, юридически оформлена деятельность Попечительского совета.

	2009

	Февраль. Душевно прошёл вечер встречи выпускников, окончивших школу 10, 15, 20, 35 лет назад.
Апрель. На  шестые «Апрельские встречи» приглашены 64  семьи  и 19  педагогов. 

«Гагаринцы» года: Смирнов Дмитрий, Смирнова Ксения.
Июнь. Школу окончил золотой медалист  Клюев Никита 
САЙТ школы  стал победителем Муниципального конкурса «Школьный сайт -2009» в номинации «Самый оригинальный дизайн»

	2010
	Апрель. На седьмые  «Апрельские встречи» приглашены 29 семей  и 18 педагогов. «Гагаринцы» года: Михайлов Георгий, Жданова Мария,Гребенщикова Дарья, Склизкова Анастасия.

 САЙТ школы  стал абсолютным  победителем Муниципального конкурса «Школьный сайт -2010»
Школу окончил золотой медалист  Дербин  Дмитрий.
По результатам обучения школьников в 2010 году школа вошла в число 100 лучших школ Пермского края.

	2011
	В муниципальном конкурсе «Учитель гола» убедительную победу одержала Аникина Ольга Николаевна – учитель музыки.

Школа отмечает свой «золотой» юбилей. На праздничный вечер встречи выпускников и педагогов школы собрались более 600 выпускников разных лет и ветераны школы, торжественное мероприятие прошло  во Дворце молодёжи. Школу пришли поздравить многочисленные гости- друзья и социальные партнёры школы: Калабин Иван Степанович- начальник управления социальным заказом администрации ЧМР, Пойлов Александр Николаевич – заместитель главы городского поселения ,Григорьева Полина Юрьевна – заместитель начальника Управления ОиПО , Абрамова Екатерина Ивановна – директор МУП «Оскар», Полетаева Светлана Васильевна- председатель комитета по молодёжной политике ЧМР, Бутузов Александр Васильевич – исполнительный директор Городской управляющей компании, Новиков Олег Васильевич и Дегтярёва Галина Александровна -  директора школ № 11 и 7, Игонин Владимир Алексеевич ,Галиев Эдуард Фёдорович ,Захарова Ольга Борисовна, Илюхина Марина Валерьевна, Жукова Надежда Михайловна ,Монахова Ольга Николаевна ,Липатова Раиса Анатольевна ,Вострикова Светлана Николаевна. Торжественная часть завершилась  праздничным фуршетом для ветеранов и учителей школы и танцевальным вечером для выпускников.
12 апреля  в День космонавтики  на общешкольном празднике «Звёздный юбилей» получили поощрения, благодарности, денежные премии 90 самых достойных учеников школы и их родители.  

	
	За  пятое десятилетие работы  средней  школы №4 имени Ю.А Гагарина окончили 327 выпускников  из 13   одиннадцатых  классов. В школе  5 «золотых медалистов»: Молчанова Людмила, Пестерева Дарья, Бушмакин Алексей, Клюев Никита, Дербин  Дмитрий и  1 «серебряная медалистка»  Касаткина Любовь. 
Директор    школы              Култышева Ольга Юрьевна

Заместители директора:      

                                                  Морозова Татьяна Петровна

                                                  Зорина Ольга Михайловна

                                                  Гусева  Галина Васильевна
                                                  Ашихмина Светлана Ивановна

                                                  Мосягина Мария Викторовна
                                                  Жарова Татьяна Юрьевна
                                                  Азарова Светлана Садофьевна

 Заместители директора по воспитательной работе:

                                                  Ретивых Наталья Петровна

                                                  Рыкова Наталья Викторовна

                                                  Саламатова Татьяна Владимировна 

	2012
	 Первые и вторые классы начинают учиться по новым программам ФГОС. В школе обучается 863 ученика. 

Музей космонавтики имени Ю.А. Гагарина под руководством М.В. Мосягиной заслуженно получает диплом Федерации космонавтики России и медаль за огромную работу в деле нравственного воспитания молодежи Пермского края.

Вяткина Евгения занимает первое место в краевой олимпиаде по технологии и входит в десятку сильнейших во всероссийской олимпиаде – учитель С.Ю. Кокорина.

Школьный профсоюзный комитет под руководством С.А. Гвоздковой признан лучшим в краевом конкурсе «На лучшую организацию работы по мотивации профсоюзного членства» в номинации «Сильный профком».

5 декабря свой юбилей отметила школьная газета «Чердак» - 10 лет.

По результатам обучения школьников в 2012 году школа вошла в число 100 лучших школ Пермского края.

	2013
	Выпускник 9а класса Мартюшев Кирилл – победитель муниципального конкурса «Золотая молодежь» в номинации «Лидер молодежного движения».
Школьный музей космонавтики полностью реконструирован, обновлены экспозиции, стенды, заменено оборудование. 
В летние каникулы был  успешно реализован проект «Библиосплав: Познай мир с книгой» под руководством учителя физкультуры С.В. Гиляшовой и зав.библиотекой М.Н. Балабановой.

Педагогический коллектив школы активно принимает участие и занимает первые места в учительском турслете и творческом конкурсе «Шире круг». 

Школа признана лауреатом конкурса «100 лучших школ России», который проводил  Всероссийский образовательный форум «Школа будущего: проблемы и перспективы развития современной школы в России». О.М. Зорина стала лауреатом конкурса в номинации «Директор года - 2013».
Гагаринец: Полонянкина Надежда.

	2014
	Учитель физкультуры В.А. Яковлев занял 1 место в муниципальном конкурсе «Учитель года 2014» в номинации «Молодой педагог».

Гагаринцы: Добровкин Никитиа, Вахренева Юля, Башурова Алена.

Школа вошла в 100 лучших школ России.

Стартовал общешкольный проект «События и имена», организатором которого стала Ольга Николаевна Аникина заместитель директора по воспитательной работе.

	2015
	Начало года ознаменовалось большим значимым событием: школа принимала конкурс «Учитель года». В ходе подготовки и проведения школа показала себя как отлично слаженный механизм, который без сучка и задоринки, с легкостью справился  с предложенной задачей.

К 70-летию Победы в ВОВ 1941-1945 гг. были проведены массовые мероприятия с приглашением ветеранов, жителей микрорайона: «Вручение юбилейных медалей», литературно-музыкальная композиция «Стихи, рожденные войной» и др. Команда школы завоевала первое место в общекомандном зачете военно-спортивной игры «Зарница - 2015» 4 группа (девушки) руководитель Яковлев В.А. В муниципальном конкурсе «Битва хоров» сводный хор девочек занимает 1 место – руководитель Аникина О.Н.
Гагаринец – Толмачев Григорий.

 Сентябрь. В ходе реализации инновационного проекта «События и имена» наша школа становится центром инновационного опыта - Университетским округом  Пермского государственного гуманитарно – педагогического университета. Был проведен методический семинар для педагогов Чайковского муниципального района, для учащихся – образовательное событие «Академия открытий». Исследовательские работы Полонянкиной Надежды и Тарасовой Анастасии стали победителями  в конкурсе исследовательских проектов для старшеклассников ПГГПУ, они стали участниками школьного университета.


